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2% si o x<1
Sea la funcion f(x)=4 2

— si x21
X

a) Estudie la continuidad y la derivabilidad de f.

b) Calcule sus asintotas.

¢) Determine la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f'en el punto de abscisa x =2
SOCIALES II. 2005. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

a) La funcidon 2° es continua y derivable para x <1; la funcion — es, también, continua y derivable
X

para x >1. Vamos a estudiar si la funciéon f(x) es continua y derivableen x=1.

lim2* =2
x—1"
) = f(1)=1lim f(x) =2 = Continuaenx =1
lim==2 !
-1 x
2°-In2  si x<l1
Calculamos la funcion derivada: f'(x)=9 2 y como:
-—— si x>1
X
f'17)=2-In2 B . )
. = f'(1")# f'(1") = No derivable en x = 1
f1a)=-2

Luego la funcién f{x) es continua en R y derivable en R—{1}
b) La funcidn f{x) no tiene asintota vertical.

Vamos a ver si tiene asintota horizontal

lim2*=27" = ZL“’ = 1 =0 =y =0 es asintota horizontal
X—>—00 w
.22 , .
lim —=—=0=y =0 es asintota horizontal

X—>+00 X o0
Por lo tanto, la asintota horizontal es y =0.

Como tiene asintota horizontal, no puede tener asintota oblicua.

c) Larectatangenteen x=2 es y— f(2)= f'(2)-(x—2)

2
f@=2=1

[ __3 ! :_z:_l
SO ==Z= @) =-7="7

. : 1 1
Sustituyendo en la ecuacion, tenemos, y—1= 5 (x-2)=y= —Ex +2



El beneficio, en millones de euros, de una empresa en funcién del tiempo t, en aiios, viene dado
por:
f(@)=—t>+12¢t-31 4<t<7

a) Represente la grafica de la funcion f.

b) ;Para qué valor de 7 alcanza la empresa su beneficio maximo y a cuanto asciende?. ;Para qué
valor de 7 alcanza su beneficio minimo y cual es éste?.

SOCIALES II 2005. JUNIO. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

a) Representamos la parabola en el intervalo [4, 7]

u

v

-2 -1 i 2 3 4 5 6 ? 8

b) Calculamos la derivada de la funcion:

Fl)==2t+12; f'()=0=> -2t +12=0=7=6

(4.6) | (6,7)
Signo f'(¢) + —
Funciéon f(¢) C D

Maximo (6,5)

Luego, el maximo estd en x = 6 y es 5 millones de € y el minimo en x =4 y es 1 millon de €



Halle f'(2) ; g'(4) y h'(0) para las funciones definidas de la siguiente forma:
16
fX)=x"+— ;5 g(x)=(x"+9)" ; h(x)=L(x* +1)
X
SOCIALES II. 2005. RESERVA 3. EJERCICIO 2. OPCION B

RESOLUCION

f'(x):Zx—3—3:>f'(2):4—£:O
X 8
g'(x)=3-(x*+9)*-2x= g'(4)=3-25"-8=15.000

2x
x?+1

h'(x) = :h%m:%:O




El valor, en miles de euros, de las existencias de una empresa en funcion del tiempo 7, en afios,
viene dado por la funcién: f(¢) =—4¢* + 60t —15 1<t<8

a) ;Cual sera el valor de las existencias para ¢t =2? ;Y para r=47?.

b) ¢;Cual es el valor maximo de las existencias? ;En que instante se alcanza?.

¢) (En qué instante el valor de las existencias es de 185 miles de euros?
SOCIALES II. 2005 SEPTIEMBRE. EJERCICIO 2. OPCION A

RESOLUCION

a)
e 258
225 -
288 -
175 -
i58 -
125 .
i@ -
75
5a
25
-1 1 2 3 4 5 [ 7 8 );
-25
a)
t=2= f(2)=-4-2>+60-2-15=89.000
t=4= f(2)=—4-4>+60-4-15=161.000
b)
FU()=—8+60=0=¢=7'5= £(7'5)=210.000
c)

185=—4-t>+60-t—15= 4t =60t +200=0=>¢ =5



